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БІЗНЕС-ІНТЕЛЕКТ ЯК НАПРЯМ У СФЕРІ АНАЛІТИКИ ДАНИХ 

 

 
Цифровізація економіки викликала зростання потоку інформації і щоденне 

генерування нових даних, обсяги яких постійно збільшуються. 

Bigdataхарактеризуються, насамперед, різноманітністю, обсягами та швидкістю. 

Зростання потоку інформації викликає невизначеність у бізнес-середовищі та 

скорочує терміни, у які потрібно приймати бізнес-рішення. Якщо раніше 

аналітичні системи організації були налаштовані на потреби керівництва та 

менеджерів організації таким чином, щоб вони отримували агреговану 

інформацію про стан підприємства та бізнес-процеси у вигляді стандартних та 

параметричних звітів, то тепер це системи бізнес-інтелекту, які дозволяють 

швидко консолідувати дані з різних джерел, знайти відповіді на загальні і 

специфічні питання користувачів з точки зору розуміння бізнес-цілей та 

об’єктів. 

Еволюцію інформаційно-аналітичних систем організації представлено  на  

рис. 1. 
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Рис. 1. Еволюція інформаційно-аналітичних систем організації 

 

Система бізнес-інтелекта (Business Intelligence, або BI) – це система, 

призначена для збирання, очищення, зберігання та консолідації даних із різних 

джерел. ВІ дозволяє будь-якому користувачу легко і оперативна отримувати 

інформацію, консолідувати її, формувати власні звіти, виходячи з бізнес-задач та 

поточних потреб, проводити багатовимірний аналіз даних. При чому користувачі 

можуть працювати в системі BI колективно, переглядати і оновлювати 

інформацію, їм не потрібно для цього спеціальних знань з програмування. 

Користувачі, на основі обробки даних CRM-систем, зовнішньої вхідної  

інформації, бухгалтерських рахунків, завдяки системі ВІ можуть не лише 

формуватианалітичні звіти, але і розробляти прогнози, виявляти та попереджати 

бізнес-ризики організації тощо. 

Термін «Business Intelligence System» вперше ввів у науковий обіг в 1958 році 

Ганс Пітер Лун, який працював у фірмі ІВМ [1].Пізніше в 1989 році Говард 

Дрезнер, що працював у консалтинговій компанії Gartner, використав цей термін  

як узагальнюючий для опису "концепцій та методів для покращення прийняття 

бізнес-рішень, використовуючи системи підтримки прийняття рішень, що 

засновані на фактах, і як процес, що орієнтований на споживачів, який включає 

доступ і дослідження інформації, її аналіз, вироблення на основі інтуїції і 

розуміння певних рішень, які ведуть до поліпшеного і неформального прийняття». 

Через сім років, в 1996 році, з'явилося уточнення даного терміну у Звіті компанії 

Gartner як «інструментів для аналізу даних, побудови звітів і запитів, що можуть 

допомогти бізнес-користувачам подолати величезний обсяг даних для того, щоб 

синтезувати з них потрібну інформацію, і називається бізнес-інтелект (Business 

Intelligence)» [2]. 

Бізнес-інтелект охоплює BI-інструменти та BI-додатки. BI-інструменти 

класифікуються як: генератори запитів і звітів; розвинені BI-інструменти, зокрема 

інструменти оперативної аналітичної обробки (online analytical processing, OLAP); 
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корпоративні BI-набори (enterprise BI suites, EBIS); BI-платформи. Основна 

частина BI-інструментів поділяється на корпоративні BI-набори і BI-платформи. 

Засоби генерації запитів і звітів у значній мірі заміщаються корпоративними BI- 

наборами. 

Багатовимірні OLAP-механізми або сервери, а також реляційні OLAP- 

механізми є BI-інструментами та інфраструктурою для BI-платформ. Більшість BI-

інструментів застосовуються кінцевими користувачами для доступу, аналізу і 

генерації звітів за даними, які найчастіше розташовуються в сховищі, вітринах 

даних або оперативних складах даних. Розробники додатків використовують BI- 

платформи для створення і впровадження BI-додатків, які не розглядаються як BI- 

інструменти. В свою чергу, серед BI-додатків розрізняють додатки із «замовними» 

інтерфейсами кінцевого користувача, організовані навколо специфічних бізнес- 

проблем, BI-додатків з цільовим аналізом і моделями [3]. 

Для консолідації даних Бізнес-інтелект доцільно використовувати такі 

програмні рішення як Powercenter (Informatica), IBMInfosphereDatastage, Talend 

Open Studio (TOS), Pentaho. При чому найбільш зручним із них, на наш погляд, є 

Talend Open Studio (TOS). TOS це відкритий ресурс, програмне рішення для 

інтеграції даних. Основним засобом налаштування процесу перетворення даних в 

TOS є спеціальний візуальний редактор, що дозволяє додавати і налаштовувати 

окремі вузли перетворення даних і зв'язку між ними. 

Застосування системи ВІ в сучасних компаніях охоплює різні сфери, зокрема, 

це: складання прогнозів розвитку організації в цілому або окремих бізнес- 

процесів; 

– управління компанією; 
– маршрутизація мереж; 

– кластеризація споживачів; 

– об’єднання споживачів (при злитті баз двох різних компаній, якщо  

частина споживачів одночасно була клієнтами і першої, і другої компанії); 

– управління ризиками; 

– профілактика шахрайства (наприклад, BI дозволяє швидко виявити 

співробітника, які поводиться недобросовісно, або шахрая серед 

персоналу). 

Якщо аналізувати лідерів у сфері BI, то до технологічних лідерів сьогодні 

можна віднести такі компанії, як: Business Objects, Cognos, а також Information 

Builders, Microsoft і Oracle. На думку експертів, цей ринок є ще досить незрілим,  

як і сама технологія. Значний ривок у сфері ВІ зробили такі компанії, як: Actuate і 

MicroStrategy, а також SAS Institute, PeopleSoft і SAP. 

Отже, система Business Intelligence дозволяєкористувачам здійснювати 

багатоаспектний оперативний аналіз інформації для підтримки  гнучкого 

прийняття бізнес-рішень. Впровадження системи BI на підприємстві формує 

реальний корпоративний інформаційний простір і дозволяє організувати 

колективну роботу співробітників на принципово новому рівні. 
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Основним ризиком при цьому є занадто швидкі зміни в технології BI, 

використання неперевірених рішень і засобів, а також якість самих даних. Низка 

проблем може виникнути через неузгодженості метаданих. Але ці питання можуть 

бути вирішені на інфраструктурному рівні шляхом створення корпоративного 

сховища даних і централізованого управління метаданими. 
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МЕТОДИКИ АНАЛІТИЧНОЇ ОЦІНКИ ВАРТОСТІ КОРПОРАТИВНИХ 

СТРУКТУР ПРИ ЗЛИТТЯХ І ПОГЛИНАННЯХ 

 

Одним з ключових питань оцінки доцільності злиттів і поглинань 

корпоративних структур є оцінка їхньої вартості. В роботі Р. Морка, А. Шляйфера, 

Р. Вішну, зазначено, що вартість компанії стає основною величиною при 

розрахунку коефіцієнтів обміну акцій при реалізації таких угод [1, c. 299]. Ми 

можемо стверджувати, що жодна з відомих аналітичних методик не дає точної 

оцінки цієї величини, можливі відхилення в ту або іншу сторону. Проте це і не є 

першочерговим завданням. Набагато важливішим є інше наукове положення: 

затребуваною є більш принципова, більш якісна і об’єктивна оцінка вартості 

компанії, яка дозволить прийняти найбільш правильні і раціональні рішення, 

націлені на збільшення його вартості за підсумками злиттів та поглинань. У 

міжнародній професійній практиці корпоративного менеджменту сформувались 

три основні підходи для оцінки вартості компанії при проведенні інтеграції за 

рахунок злиттів або поглинань [2]: 
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